

臺灣 苗栗

醫藥護樂當志工 走入卓蘭膚貧病

2024.03.10

文／王瓊雪、蔡水美、徐玉雪

二〇二四年三月十日星期日，中區慈濟人醫會結合慈濟志工共六十七人團隊前往苗栗縣卓蘭鎮，進行每月一次的偏鄉義診。除了在坪林社區文康中心定點服務，還有卓蘭、景山二條動線往診。

李國正醫師與志工們一到訪，阿強的媽媽很開心的說：「兒子現在進步很多，託大家的福，已經可以下床坐輪椅了！因為有醫師和師兄師姊的鼓勵，他改變很多。」阿強補充說明現在手臂很有力，上廁所可以自理。李醫師讚許阿強的媽媽照顧有功，同時鼓勵阿強再接再厲，有機會應該要走出來，分享這一路的心境轉折和體悟，鼓舞受病苦的人們。

另一條往診動線由蕭瑞鵬醫師帶隊，來探視中風多年的鄧阿公時，醫護不避髒亂、臭氣沖天的環境，依然與之話家常、關心他的身體狀況。知道阿公家人的難處，每回來家訪時，志工們總會協助稍微整理一下阿公的臥鋪四周。

童綜合醫院藥劑部總藥師張楸玲在二〇〇六年加入人醫會，她說當時想法很簡單，希望能透過本身的專業去幫助別人，「如果沒有走入社區、走入暗角，



三月十日卓蘭往診關懷上，中區人醫蕭瑞鵬醫師（左）與葉慧芬護理師（中）為臥病多年的鄧阿公檢查服務。攝影／楊鈞荏

一些獨居或弱勢的家庭就不會被發現，就不知道他們活得很辛苦。」十多年來，看見貧病相依，學習見苦知福。感恩有健康身體與家人護持，無後顧之憂做義診。

台中慈濟醫院身心科護理師林冠伶跟隨媽媽的腳步投入護理工作，也在慈濟人文的薰陶下，啟發悲憫心，想要當一個手心向下的人，她說：「能在工作之餘從事利他服務，有助於紓壓，其實幫助別人內心也會很富足的。」

為病者緩解身體疼痛，膚慰病苦者心靈，用專業來幫助人，就是人醫志工團隊的使命。